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Dotaz Odpověď 

Dostupnost prezentací z webináře Na internetových stránkách www.eagri.cz 

https://eagri.cz/public/web/mze/dotace/szp-pro-obdobi-2021-
2027/zakladni-informace/  

Je pravda, že bude znovu odložena povinnost předat evidenci 
hnojení za rok 2022 v elektronické podobě? Nyní stanoven termín 
31.3.2023. 

Dotační podmínky nejsou zákonnými povinnostmi za rok 2022 a jejich 
plněním v roce 2023 dotčeny.  

Vedení evidence podle zákona č. 156/1998 Sb. zahrnuje také výnos 
sklizeného hlavního a vedlejšího produktu, který bude využíván pro účely 
prokázání produkce v ekologickém zemědělství, a to v zákonem 
stanovených lhůtách. Postup se nicméně týká až roku 2024 (tj. produkce 
za rok 2023). 

Chci poprosit, zda najdu někde nějakou příručku, jak pracovat 
s LPIS, případně nepřipravujete nějaký webinář pro nováčky i na 
toto téma? Zatím nejsem schopná se v něm pořádně orientovat a 
už vůbec nejsem schopná samostatně tam něco zadat – zakreslit. 

Informace k podání jednotné žádosti jsou, kromě výše uvedeného odkazu 
na webové stránky eagri, uveřejněné také pod odkazem 
https://www.szif.cz/cs/jednotna-zadost. Zde budou uveřejněné 
harmonogramy školení, které bude pro žadatele pořádat SZIF, a je také 
možné obrátit se na některého ze zemědělských akreditovaných poradců 
https://eagri.cz/ssl/nosso-app/DataKeStazeni/Poradci , a využít možnosti 
individuálních služeb.    

Kdy bude hotová aplikace pro ověření naplňování podmínky 
aktivního zemědělce, která měla být k dispozici na Portálu farmáře 
SZIF? 

Aplikace je k dispozici. 

Co se týká dokladovaní aktivního zemědělce: jak je to u 
živnostníků, kteří mají u FÚ nastavený paušál a nevedou tedy 
daňovou evidenci? 

Kritéria budou vyhodnocena vůči limitu paušálu a z příjmových dokladů. 

Aktivní zemědělec, je zde i možnost, že tuto podmínku splní ti, kteří 
mají v podmínkách vzniku (registraci) činnost pro ochranu přírody 
(organizace zřízené pro ochranu přírody)? 

Taková možnost není v definici aktivního zemědělce obsažená, nicméně 
subjekty hospodařící a specializované na ochranu přírody, které nesplní 
podmínky aktivního zemědělce, mohou využít nabídky plateb II.pilíře, tedy 
environmentálně zaměřených podpor rozvoje venkova.   

http://www.eagri.cz/
https://eagri.cz/public/web/mze/dotace/szp-pro-obdobi-2021-2027/zakladni-informace/
https://eagri.cz/public/web/mze/dotace/szp-pro-obdobi-2021-2027/zakladni-informace/
https://www.szif.cz/cs/jednotna-zadost
https://eagri.cz/ssl/nosso-app/DataKeStazeni/Poradci
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Dotaz na podmínku aktivní zemědělec. Letos na mě otec přepsal 
část vinohradů a zahájím zemědělskou činnosti. Za předchozí roky 
nemám příjem ze zemědělství, nežádala jsem o dotace (otec ano). 
Chápu to tak, že nemohu podat JŽ na rok 2023 ale až na rok 2024? 
Abych mohla prokázat zemědělský příjem? 

Podání JŽ v letošním roce je možné. Na zemědělského podnikatele, který 
zahájí činnost v roce 2023, se vztahuje výjimka a je automaticky 
považován za aktivního zemědělce. 

Co se týče aktivního zemědělce a jeho dokazování ... máme jen 

příjem ze zemědělství, musíme to dokazovat k žádosti daňovým 
přiznáním (+doklady o příjmu jsou myšleny faktury?) 

Za aktivního zemědělce jsou automaticky uznáni všichni žadatelé, kteří v 
loňském roce požádali o přímé platby nižší než 5000 euro (přibližně 120 
tisíc korun). Pokud zemědělec požádal o jednotnou platbu na plochu 
zemědělské půdy (SAPS) a povinné ozelenění (greening), odpovídá to 
přibližně tomu, že hospodaří na pozemcích o velikosti 24 hektarů. Splnění 
podmínky aktivního zemědělce tak bude snadné i pro menší žadatele. 

Jako aktivní zemědělci budou také automaticky posouzeni ti, kteří v 
předchozím roce hospodařili podle dotačních podmínek nad rámec 
základních zemědělských povinností. Stačí přitom, když splní jednu z 
nabízených variant. Konkrétně jsou aktivními ti zemědělci, kteří v 
předchozím roce žádali na alespoň 10 % z celkové výměry své 
zemědělské půdy o plodinové podpory, tedy o tzv. platby vázané na 
produkci. Mohli také na alespoň 30 % celkové výměry zemědělské půdy 
pěstovat obiloviny, olejniny nebo plodiny podporované platbou vázanou 
na produkci. 

Další možností je žádost, podaná v předchozím roce na alespoň 10 % z 
celkové výměry zemědělské půdy, o podporu na produkci ovoce, révy 
vinné, zeleniny nebo jahodníku v rámci agroenvironmentálně-klimatických 
opatření, nebo žádost o podporu ekologického zemědělství, pokud 
zemědělec hospodaří na kultuře vinice, která činila nejméně 10 % z 
celkové výměry jeho zemědělské půdy. 

Aktivním zemědělcem je automaticky také žadatel, který v předchozím 
roce, v období od 1. června do 30. září, splňoval průměrnou intenzitu 
chovu hospodářských zvířat nejméně 0,3 velké dobytčí jednotky na hektar 
zemědělské půdy vedené v evidenci využití půdy jako orná půda, trvalý 
travní porost nebo trvalá kultura. Odpovídá to zhruba 1 krávě nebo 6 
ovcím chovaných na 3 hektarech. 

U aktivního zemědělce nesplňuji předchozí automatické podmínky. 
Zemědělství je jediný můj zdroj příjmů. Musím tedy doložit kopii 
daňového přiznání. faktury o prodeji, a ještě nějaký 
výpočtový formulář a jak má vypadat. 
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MZe doplnilo specifický postup prokazování podmínky pro náročnější 
zemědělské obory jako je osivářství, šlechtění nebo školkařství. Tito 
žadatelé budou uznáni jako aktivní zemědělci na základě registrace u 
Ústředního kontrolního a zkušebního ústavu zemědělského. 

Žadatelé, kteří nenaplňují ani jedno z těchto kritérií, doloží splnění 
minimální hranice 30 % příjmů ze zemědělské činnosti na celkových 
příjmech povinnou přílohou k jednotné žádosti. Na výběr jsou dvě 
možnosti, první je doložení zprávy auditora potvrzující soulad s údaji, 
které o svých celkových příjmech nebo výnosech ze zemědělské činnosti 
uvede žadatel do formuláře vydaného Státním zemědělským 
intervenčním fondem (SZIF).  

Druhou možností je doložení daňového přiznání za poslední účetně 
uzavřené období spolu s daňovými a účetními doklady prokazujícími 
příjmy nebo výnosy ze zemědělské činnosti za shodné účetní období. 
Součástí této povinné přílohy k jednotné žádosti o dotaci je také soupis 
účetních dokladů. V současné době se dokončuje aplikace pro ověření 
naplňování podmínky aktivního zemědělce, která bude v nejbližší době k 
dispozici žadatelům na Portálu farmáře SZIF. 

V případě volby – platba pro malého zemědělce – jedná se o 
pětiletý závazek? 

Platba pro malého zemědělce je jednoletá platba, meziročně lze režim 
(tzn. žádost pro malého zemědělce nebo naopak několik individuálních 
žádostí o jednotlivé přímé platby) měnit. 

VCS – podmínka 1 měsíce u masného telete platí u telat 
narozených od 1.1.2023 / 1. 4. 2023? 

Ne, podmínka se váže na období od 1. března 2022 do 28. února 2023. 

Je možné na portálu farmáře zjistit podíl krve masného typu u 
matky telete? doložit, zda bude možné nárokovat dotaci na masné 
tele 

Údaje o původu telat, resp. jejich rodičů, je možné ověřit na odkazech: 

Přes portál MZE a PF:  
https://eagri.cz/public/web/mze/farmar/IZR/ (po přihlášení přístup do 

nového IZR – vyhledávání podle IČ /jména /provozovny) 
Odkazy z ČMSCH: 
 https://www.cmsch.cz/evidence-a-oznacovani-zvirat/portal-farmare/  
s přímými odkazy na případné zřízení přístupu, pokud není založen + 
základní uživatelské příručky 

https://eagri.cz/public/web/mze/farmar/IZR/
https://www.cmsch.cz/evidence-a-oznacovani-zvirat/portal-farmare/


Webinář – Jednotná žádost – 8/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu 
 

4 
 

K případnému využití pro zpracování datových sad předtisků JŽ je na 

portálu velmi návodné instruktážní video z roku 2022 (podmínky budou 
samozřejmě odlišné, nicméně postup a tvorba předtisků (včetně ověření 
způsobilosti platí) –  
https://eagri.cz/ssl/web/mze/farmar/IZR/videonavod/priprava-datovych-sad-
predtisku.html 

Dobrý den, mám na svou obdělávanou výměru založen zelený úhor 
z minulých let ve výši 5,3%. Kolem vodních toků jsou zasety 
obiloviny, slámu drtím za zapravuji do půdy. Můj dotaz zní jsem 
takto způsobilý k základní ekoplatbě pro rok 2023? 

K plnému zodpovězení bohužel není v otázce dostatek informací. Pokud 
je vyčleněno alespoň 5,3 % výměry R/U/G jako zelený úhor, je splněna 
podmínka neprodukčních ploch. Oseté plochy, aby bylo možné využít 
výjimku a nezakládat ochranné pásy podél vod, musí být v jednotné 
žádosti označeny s údajem založení porostu před 1. dubnem.  

Pokud jde o povinnost dodávání organické hmoty do půdy, doporučujeme 
ověřit postup výpočtem na odkazu www.nitrat.cz  

Platí ochranný pás podél vodního toku i pro EKO zemědělce? V případě, že žadatel žádá zároveň o dotace v režimu ekologické 
zemědělství a celofaremní ekoplatbu, je žadatel povinen plnit ochranný 
pás podél vodního toku, výjimka z titulu EZ není zavedena. 

Ochranné pásy okolo vodních toků bude zakreslen v LPIS? A kým? Jedná se o automaticky připravený mapový podklad, který vychází 
z technických parametrů šíře pásu, minimální stanovené délky a zejména 
vzdálenosti hranice DPB a břehové linie. 

V rámci přípravy předtisku má žadatel možnost zákres upravit, dílčí 
plochy např. propojit či zakreslit pás širší. Délka pásu není nijak omezena, 
lze ji upravit např. s ohledem na vjezd na pozemek. 

Lze ochranné pásy kolem vody (R) převést v dané velikosti, 
popřípadě zvětšené, jako zelený úhor? 

Ochranné pásy podél vodních toků zůstávají součástí DPB / R. Na kulturu 
U se povinnost vyčleňovat ochranné pásy podél vod nevztahuje. 

Je stanovena doba trvání zeleného úhoru na stejném místě? Dotační podmínky sice dobu trvání úhoru neomezují, nicméně obecný 
právní předpis, který stanovují definice zemědělských kultur (nařízení 
vlády č. 307/2014 v platném znění), počítá s tím, že úhory letos 
generované z původní kultury T budou od 1. ledna 2025 navráceny zpět 
do kultury T.  

Mohu zelený úhor využívat po více let jak 2 roky, třeba celých 5 let? Dotační podmínky sice dobu trvání úhoru neomezují, nicméně obecný 
právní předpis, který stanovují definice zemědělských kultur (nařízení 
vlády č. 307/2014 v platném znění), počítá s tím, že úhory letos 

https://eagri.cz/ssl/web/mze/farmar/IZR/videonavod/priprava-datovych-sad-predtisku.html
https://eagri.cz/ssl/web/mze/farmar/IZR/videonavod/priprava-datovych-sad-predtisku.html
http://www.nitrat.cz/
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generované z původní kultury T budou od 1. ledna 2025 navráceny zpět 
do kultury T. Úhory založené jiným způsobem mohou trvat déle. 

Ochranný pás - evidovaná ZP na DPB. Co zadám za plodinu - 
dočasný travní porost nebo trávy pro ochranné pásy? Když budu 
používat i na neprodukční plochu pro ekoplatbu, i jako povinnost 
DZES. Na úhor s porostem (vzniklý z TTP nebo G) zadám co za 
plodinu do ZP?  

Ochranný pás založený travním porostem doporučujeme deklarovat jako 
„trávy pro ochranné pásy“. Zelený úhor se potom jako „dočasný travní 
porost“ 

Dotaz k minimálnímu pokryvu půdy do 31.10., chápu to tedy, že 
nesmí být na 80% půdy holá půda, tedy že např. po sklizni pšenice 
nechám strniště do 31.10.? a co příprava, pokud chci zaset v srpnu 
například řepku? 

Osetí ozimou plodinou, včetně předseťové přípravy, v termínu mezi 
sklizní předchozí plodiny a 31. říjnem je splněním podmínek standardu 
(tzn. výměra se započítá do limitu min. 80 %) 

Dotaz na střídání plodin v 4letém cyklu. Jak je to s vojtěškou, kterou 
většinou pěstujeme 4 roky. Bude nějaká výjimka? A jak to je s 
přerušením pěstování kukuřice ozimým žitem pro BPS, když se 
vždy v JŽ v rozhodném období podání žádosti uvádí kukuřice jako 
následná plodina? 

Pro víceleté plodiny bude výjimka, její pojetí v čtyřleté periodě je v řešení, 
v rámci meziročního střídání se víceleté plodiny neposuzují, rotace je 
požadovaná pouze u jednoletých plodin. 

U převodu T na U – na ploše vymezené na U bude nutná seč a i 
odklizení hmoty po 15. 8.? V prezentaci bylo zmíněna jen seč 
(pokud jsem dobře koukala) - je odklizení hmoty bráno automaticky 
nebo nemusí hmotu uklízet – toto je důležité pro OOP, aby byly 
podmínky jasně popsány. 

 Po 15. 8. lze plochu sklidit, v určitých případech to je dokonce povinnost 
– jedná se o úhory vzniklé převodem z T, které bylo vymezeno pro 
základní režim OTP. V tomto případě je mulčování nedostačující 
k naplnění podmínek. 

Bude výjimka pro zařazení nově vytvořeného půdního bloku (R) do 
(U), který je v LPIS kratší dobu než 12 měsíců? 

Změna z evidence z kultury R do kultury U aktuálně nemá stanovenou 
lhůtu příslušnosti ke kultuře R. Požadavek na jednoletý odstup před 
převedením do kultury U byl novelou nařízení vlády č. 307/2014 vypuštěn. 

Neprodukční plochy jetel a úhor můžu vápnit? Pokud jde o plochy s dusík vázajícími plodinami, zákaz hnojení běží od 
vysetí do sklizně, resp. pokud jsou po celou tuto dobu deklarované jako 
neprodukční plochy.   

Pro úhor platí, že není možné pozemek hnojit v období od 1.února (letos 
výjimečně od data podání žádosti) do 15. srpna. 

Bílkovinné plodiny budou proplaceny jako BPL, když budou zadány 
jako neprodukční plochy?  

Souběh neprodukční plochy s platbou na bílkovinné plodiny je možný, 
nedochází k žádnému krácení platby. Nicméně je potřeba dodržet 



Webinář – Jednotná žádost – 8/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu 
 

6 
 

omezení, která jsou pro neprodukční plochy stanovená, zejména pak 
zákaz používání přípravků na ochranu rostlin. 

Místo greeningu je neprodukční plocha? Ano, nicméně s náročnějšími požadavky než dosavadní EFA plochy – 
dosud byla volba EFA zcela na žadateli, nově je stanovená omezená 
struktura neprodukčních ploch, např. není možné požadavek naplnit 
pouze meziplodinami nebo dusík vázajícími plodinami; mezi neprodukční 
plochy je nutné vyčlenit určité procento úhorů / ochranných pásů / nebo 
krajinných prvků. 

Meziplodina se může započítat do neprodukčni plochy?  Ano, meziplodiny pěstované v rámci opatření AEKO lze započítat do 
neprodukčních ploch, avšak dojde zde ke snížení dotace o 50 EUR/ha 
z důvodu zabránění dvojímu financování. 

Nárok 150 ha max platí i u ekologického zemědělství? Nebo jen u 
konvence? 

Pro opatření Ekologické zemědělství není aplikován žádný limit omezující 
výměru, na kterou je poskytována dotace. Pokud dotaz směřoval 
k redistributivní platbě, je příslušenstvím základní platby a bude 
poskytnuta každému žadateli do výměry 150 ha, s výjimkou zemědělců 
žádajících o platbu pro malé zemědělce. 

V případě založení krajinných prvků – spadá tato plocha do dotace 
SAPS?  

Obecně jsou krajinné prvky nacházející se na ploše DPB způsobilé pro 
platbu SAPS (nově BISS), ale do tzv. neprodukčních ploch lze započítat 
pouze ty, které se nacházejí na kulturách R, U nebo G. 

Je možné TTP rozorat, a znovu oset? TTP přešel před 2 lety z 
kultury G na T. Letos po zničení TTP divočáky je nutné jej 
rekultivovat. Je možné požádat i na tuto plochu o dotaci za 
znovuzatravnění? V LPIS se jedná o DPB, který není doporučen k 
zatravnění. 

 V tomto případě je možná obnova TTP podle zákona o zemědělství. 
Žadatel je povinen tuto skutečnost ohlásit na SZIF nejpozději 15 dnů ode 
dne zahájení obnovy TTP. Dále je žadatel povinen zajistit souvislý TTP 
na DPB nejpozději do 31.8. příslušného kal. roku, jestliže byla obnova 
TTP ohlášena v období od 1.7. předcházejícího kal. roku do 30.6. 
příslušného kal. roku a zajistit sklizení plodiny na DPB, určené k ochraně 
vzcházejícího TTP v případě, že byla vyseta nejpozději do 31.8. 
příslušného kal. roku, jestliže byla obnova TTP ohlášena v období od 1.7. 
předcházejícího kal. roku do 30.6. příslušného kal. roku.   

Do podopatření AEKO - Zatravňování orné půdy nelze vstoupit, jelikož od 
1.1. 2015 má na daném DPB žadatel evidovanou v LPIS zemědělskou 
kulturu T. Tato operace je možná pouze na DPB, které jsou vhodné 
k zatravnění.   
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Bude v následujícím dotačním období vyhlášen program 
zatravňování orné půdy? 

Ano, v rámci podopatření AEKO - Zatravňování orné půdy je stanoveno 8 

titulů, do kterých můžou žadatelé vstoupit (zatravňování orné půdy 

běžnou směsí, zatravňování orné půdy druhově bohatou směsí, 

zatravňování orné půdy regionální směsí, zatravňování orné půdy podél 

vodního útvaru běžnou směsí, zatravňování orné půdy podél vodního 

útvaru druhově bohatou směsí, zatravňování orné půdy podél vodního 

útvaru regionální směsí, zatravňování orné půdy v infiltračních oblastech 

a zatravňování drah soustředěného odtoku).  

Zatravnění běžnou směsí je podporováno na  DPB, kde alespoň 50 % 

výměry DPB leží v oblastech zranitelných dusičnany nebo alespoň 50 % 

výměry DPB je vymezeno jako SEO nebo MEO plocha. Zatravnit běžnou 

směsí nelze, pokud alespoň 50 % výměry DPB leží v ZCHÚ, ochranném 

pásmu národního parku nebo v území soustavy Natura 2000.  

Zatravnění druhově bohatou a regionální směsí je podporováno na DPB, 

které leží alespoň z 50 % v ZCHÚ, ochranném pásmu národního parku 

nebo v území soustavy Natura 2000 a zároveň splňují alespoň jedno 

z kritérií pro zatravnění běžnou směsí, která jsou popsána výše. 

Do titulu Zatravňování orné půdy v infiltračních oblastech lze zařadit 

takový DPB, na kterém je alespoň z 50 % vymezena infiltrační oblast 

v LPIS. 

Do titulu Zatravňování drah soustředěného odtoku oblastech lze zařadit 

takový DPB, na kterém je v LPIS vymezena dráha soustředěného odtoku. 

Základními podmínkami jsou: 

• do 31. 5. založení travního porostu čistosevem nebo do podsevu,  

• provádět údržbu porostu sečí do 31. 7. a do 31. 10., přičemž nově je 

umožněno přepasení již v 1. roce závazku, a to od 15. září, 

• zákaz aplikace hnojiv; možnost aplikace hnojiv pouze před založením 

travního porostu do 31.5., 

• povinné souhlasné stanovisko OOP k zatravňování druhově bohatou 

a regionální směsí. 

Mám dotaz na pobyt zvířat na druhově bohatých pastvinách můžou 
tam byt do konce roku nebo jen do 31/10.  

Zvířata mohou být pasena na druhově bohatých pastvinách od 1.4. do  
31.12., přičemž musí být zajištěn přísun dusíku pastvou. Omezení pastvy 



Webinář – Jednotná žádost – 8/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu 
 

8 
 

na druhově bohatých pastvinách z důvodu vegetačního období rostlin je 
od 1.1.-31.3., v tomto termínu je možné ponechat zvířata na pastvině 
pouze se souhlasným stanoviskem OOP. V termínu od 1.11. do 31.12. 
není povolen příkrm. 

Kdy budou všechny tištěné metodiky na OPŽL k dispozici?  Vytištěné metodiky pro nová nařízení vlády budou dle předpokladu na 
pracovištích OPŽL v polovině dubna 2023. Jednotlivá nařízení vlády 
budou ihned po jejich zveřejnění ve Sbírce zákonů  zveřejněna na 
internetových stránkách MZe, kam budou posléze umístěny  i jednotlivé 
metodiky. 

Mám vinice je možné na část vinic pobírat nadstavobé AEKO a na 
zbytek vinic jen BISS? (část vinic totiž nesplňuje podmínku 1800 
hlav na ha) 

Ano, do podopatření AEKO - Integrovaná produkce révy vinné je možné 
zařadit pouze ty DPB, na kterých bude žadatel plnit podmínky tohoto 
podopatření. Zbylé vinice mohou být zařazeny do podpor BISS.   

Kde je definováno Trvale podmáčené louky? Je nějaký přehled?  Definice zemědělských kultur jsou uvedeny v nařízení vlády č. 307/2014 
Sb., o stanovení podrobností evidence využití půdy podle uživatelských 
vztahů, ve znění ve znění nařízení vlády č. 52/2023 Sb. 
Na titul Trvale podmáčené a rašelinné louky lze požádat v rámci 
podopatření AEKO – Ošetřování extenzivních travních porostů, přičemž 
tento management musí být vymezen na příslušném DPB orgánem 
ochrany přírody ve vrstvě ENVIRO LPIS. Podmínky plnění titulu jsou 
uvedeny ve Strategickém plánu SZP a budou dále specifikovány v NV 
AEKO. 

Konkrétně: na území NP je ze zákona o ochraně přírody a krajiny 
zakázáno hnojení minerálními hnojivy. Tedy na území NP bude 
všem zemědělcům odečteno z platby EZ 35 Eur? A pak ještě budou 
mít také nižší platbu AEKO titulu? Budou mít tedy dva odečty? 
Chápu to dobře? 

V rámci opatření EZ ani AEKO nemohou být kompenzovány zákonné 
povinnosti. Podle zákona 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny nesmí 
zemědělec hospodařící na území národního parku (NP) používat 
průmyslová (minerální) hnojiva nebo na území chráněné krajinné oblasti 
(CHKO) nesmí zemědělec hnojit, používat kejdu, silážní šťávy a ostatní 
tekuté odpady. Při souběhu TTP s oblastmi, kde zvláštní právní předpis 
úplně zakazuje hnojit nebo zakazuje hnojit průmyslovými hnojivy, proto 
musí docházet k odpočtu. 

V rámci EZ – T je jeden odpočet, a to 34 EUR/ha. 

V rámci AEKO – OETP jsou stanoveny odpočty v návaznosti na konkrétní 
titul následovně: 



Webinář – Jednotná žádost – 8/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu 
 

9 
 

• snížení dotace o 56 EUR/ha v NP, respektive o 95 EUR/ha v 1. 
zónách CHKO a zranitelných oblastech dusičnany u titulů 
mezofilní a vlhkomilné louky hnojené i nehnojené, horské a 
suchomilné louky nehnojené, ochrana modrásků, ochrana 
chřástala polního a druhově bohaté pastviny  

• snížení dotace o 45 EUR/ha v NP, respektive o 75 EUR/ha v 1. 
zónách CHKO a zranitelných oblastech dusičnany u titulu horské 
a suchomilné louky hnojené; 

• snížení dotace o 34 EUR/ha v NP, respektive o 57 EUR/ha v 1. 
zónách CHKO a zranitelných oblastech dusičnany u titulu Platba 
za výsledek; 

• odpočet nestanoven u titulů obecná péče o extenzivní louky a 
pastviny, suché stepní trávníky a vřesoviště, málo úživné 
pastviny, trvale podmáčené a rašelinné louky; 

toto snížení je uplatněno pouze u žadatelů, kteří nežádají současně 
o dotaci na EZ. 

V případě, že bude žadatel žádat o dotaci na DPB v rámci AEKO – OETP 
(ochrana modrásků) a EZ-T a DPB bude se nacházet v NP, bude žadateli 
poskytnuta nižší sazba dotace na AEKO ve výši 135 EUR/ha a na EZ 100 
EUR/ha, kde mu v rámci EZ bude odečteno 34 EUR/ha.  

 
V případě, že bude žadatel žádat o dotaci na DPB pouze v rámci AEKO 
– OETP (ochrana modrásků) a DPB bude se nacházet v NP, bude žadateli 
poskytnuta platba 174 EUR/ha a zároveň mu bude odečteno 56 EUR/ha. 

V případě, že bude žadatel žádat o dotaci na DPB pouze v rámci EZ-T a 
DPB bude se nacházet v NP, bude žadateli poskytnuta platba 100 
EUR/ha a zároveň mu bude odečteno 34 EUR/ha. 

 

Zároveň je však možné požádat o kompenzaci zákonného omezení 
hospodaření v rámci opatření Natura 2000 na zemědělské půdě, kde je 
možné žádat o dotaci ve výši 56 EUR/ha TTP, pokud se oblast Natura 
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2000 překrývá s územím NP nebo o 95 EUR/ha, pokud se oblast Natura 
2000 překrývá s 1. zónou CHKO.  

Myslím, že je docela škoda, že nebylo ošetřování TTP v rámci 
AEKO předneseno úplně podrobněji, jednotlivé dotační tituly. 

 Konkrétní podmínky titulů v rámci AEKO – OETP jsou  uvedeny ve 
Strategickém plánu SZP a budou dále specifikovány v NV AEKO a 
v metodice pro žadatele. 

Platí povinnost odběru vzorků na zjištění těžkých kovů a pesticidů 
při integrované produkci zeleniny i v režimu EZ? 

Podmínka provedení odběrů vzorků a jejich rozborů za účelem stanovení 
limitu těžkých kovů platí pouze pro podopatření Integrovaná produkce 
zeleniny, víceletých produkčních plodin, jahodníku a brambor. Pro 
opatření Ekologické zemědělství není žádná podmínka odběrů a rozborů 
vzorků stanovena. 

Dobrý den, chtěl jsem se zeptat, zda lze na DBP současně pást a 
na části provést seč? 

Ano, v rámci titulu Druhově bohaté pastviny je na DPB umožněno 
v termínu od 1.4. do 31.7. (resp. do 31.8. u DPB v oblasti H1) provedení 
seče nebo pastvy, a to i rozdílně na jednotlivých částech DPB. Následně 
musí žadatel do 31.10. provádět na DPB pouze pastvu. 

Zvířata na DBP mohou být od 1.5. - 31.10.?  Ano 

Zrušení limitu intenzity chovu 1,15 VDJ na TTP se týká opatření 
Ošetřování TTP? Nebo má vliv ještě na jiná opatření? 

 Zrušení limitu intenzity chovu hospodářských zvířat 1,15 VDJ/ha se týká 
pouze nových závazků podopatření AEKO - Ošetřování extenzivních 
travních porostů. Pro dobíhající závazky AEKO – Ošetřování travních 
porostů podle nařízení vlády č. 75/2015 Sb. platí stále limit max. 1,15 VDJ 
na hektar zařazený v roce podání žádosti o dotaci do podopatření OTP. 

 


